

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2023年9月27日 星期三 癸卯年八月十三

总第12487号

国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2 新闻服务热线:88851111



爱心午餐 情牵一线



9月26日,德清县乾元镇启动“德益餐”公益共富活动,多家食堂每日免费向环卫工人、快递小哥及特困人员提供爱心午餐。“德益餐”公益共富项目由德清县共富办、民政局牵头,多个镇街、部门贯彻实施,是今年该县“微改革”项目之一。通讯员倪立芳、姜睿 摄

精彩亚运

黄雨婷收获第三金! 盛李豪“采访比参赛更紧张”



9月26日,盛李豪(中)、黄雨婷(左)在比赛后。

当日,在杭州富阳银湖体育中心举行的杭州亚运会射击项目10米气步枪混合团体比赛中,中国组合盛李豪、黄雨婷夺得金牌。新华社记者单宇琦 摄

新华社杭州9月26日电
中国射击队26日在杭州亚运会再度有金牌入账,黄雨婷/盛李豪在10米气步枪混合团体金牌赛中轻松击败乌兹别克斯坦组合托希罗娃/索希博夫,收获金牌。这是刚满17岁的黄雨婷本届亚运会的第三块金牌,也是18岁的盛李豪本届亚运会第二块金牌,第

三枚奖牌。

在率先进行的10米气步枪混合团体资格赛中,黄雨婷/盛李豪以634.4环的成绩排名榜首。根据规则,排名前两位的队伍直接晋级金牌赛,排名第三至六位的队伍两两分组,争夺两枚铜牌。金牌赛和铜牌赛采用“抢16”规则,两组选手单发对决,成绩高者得2分,低者不得分,打平各得1分。

在金牌赛中,黄雨婷/盛李豪比赛轻松赢下前两回合对决,观众在比分出来后爆发热烈的掌声和欢呼声。第三回合,两队打平各得1分。此时观众席突然安静了几秒,随后开始为中国队加油。

从第四回合起,中国队连得10分,比分来到15:1,此时只需再得1分即可夺冠。第九回合,乌兹别克斯坦的两名选手率先击发,得到10.2环和10.6环。中国队黄雨婷先得到10.2环,现场瞬时安静下

来。“啪!”盛李豪打出10.6环,两队的总环数相同,各得1分,16:2,中国队获胜。

盛李豪在赛后接受采访时表示明显比前一天要放松很多,但面对提问依旧“惜字如金”。获胜的秘诀是“做好自己”,今后的打算则是“积极备战”,与搭档的配合主要是“按照自己的节奏来”。赛场上打得轻松愉快的盛李豪在赛后接受采访时再次摇头,“打比赛不怎么紧张,但(接受)采访要紧张很多”。

在家乡举办的亚运会上拿到三块金牌,黄雨婷笑着将功劳归于家乡:“浙江杭州就是一块福地。”

相比中国队夺冠过程的轻松顺利,韩国队李恩敘/朴是晙与印度队拉米塔/潘瓦尔的铜牌争夺战,就显得格外刺激。经过19个回合对决,铜牌归属才尘埃落定。

印度队先赢下了前四个回合对决,8:0领先对手。但

第九个回合结束后,双方9:9打平。此后两队你来我往,在15个回合后战至15平。正当观众以为接下来的一个回合就能一分胜负时,16平、17平、18平,每一次平局都让现场爆发出更加热烈的欢呼声,也令现场的紧张气氛愈加浓重。

第19个回合,韩国两名选手几乎同时击发,10.8环和10.7环,几乎没有空间令印度队赢下的空间。果然,印度队打出两个10.6环,韩国队赢下了对决,也以20:18获得铜牌。

在另一场铜牌争夺战中,哈萨克斯坦队17:11击败伊朗队,获得第三名。

在当日进行的其他比赛中,韩国队获得男子10米移动靶混合速团体冠军,哈萨克斯坦队和印度尼西亚队分获二、三名。男子10米移动靶混合速个人赛中,印尼选手普特拉、朝鲜的权光日、韩国队的郑有真名列前三。

能动未来 源梦之江

浙能工会干部原创歌曲
唱响杭州亚运会

本报讯 记者邹伟锋报

道 大步向前闯,青春在飞扬;与时代争锋,初心向远方……近日,一首由浙江省能源集团有限公司(以下简称“浙能集团”)工会干部自己作词作曲、自己演绎的原创迎亚运歌曲MV《能动未来》火热出炉,抒写了浙能人对杭州亚运会的深切祝福,将情感融进动人音符中,用歌声为亚运助力。

“相信我们每个人都拥有‘能动未来’,展现‘奋力拼搏、逐梦启航’的浙能风采。”歌曲创作人——国家一级演员、“工人歌唱家”、

浙能集团工会干部、集团音舞协会副主席郝梦媛表示,《能动未来》唱出了“不畏挑战、勇攀高峰”的浙能气概,唱出了“让事业精彩、让生命闪光”的浙能精神,唱出了为平安护航亚运能源保供的浙能人,更唱出了浙能“心心相融,@未来”的期盼祝福。

据悉,本次浙能集团发布的歌曲《能动未来》,是继《浙能有爱》《与你同在》《小魔怪》《一道光照亮回家路》《梦开始的地方》《抗疫嘉情赴春华》《我的工友》后的第八部职工原创作品。

杭州亚运会 特许商品热卖



眼下,正值杭州亚运会时间,记者昨日在杭州某大型商场看到,商场内的杭州亚运会官方特许商品零售店(以下简称“特许商店”)成为市民顾客的必打卡之地。

吉祥物玩偶、纪念章镀金套盒、纪念币、背包……只见特许商店内人来人往,正在选

购商品的顾客不时发出阵阵赞叹。杭州亚运会不仅是一场体育盛会,更是展示中华文化和杭州城市魅力的系列产品,也被插上亚运的翅膀,从杭州飞向世界。

图为顾客在挑选商品。

记者邹伟锋 摄

五连冠! 国乒再添一金!

昨日下午,杭州亚运会乒乓球女子团体赛决赛在拱墅运河体育公园体育馆举行,国乒女队以3比0战胜

日本女乒,获得该项目的金牌。这是中国连续第五次取得该项目金牌。

记者金钩胤 摄



新华时评 欢度假期 安全为要

中秋国庆假期临近。全国铁路预计发送旅客1.9亿人次,部分平台热门城市酒店预订量超2019年同期5倍……上亿人次的流动,加之当前经济社会发展正在快速全面恢复,企业生产经营、重大项目建设势头强劲,安全防范工作任务艰巨、责任重大。

假期往往是安全事故多发、易发期。日前国务院安委办、应急管理部、文化和旅游部等部门作出安排部署,要求全力确保群众平安过节、欢乐过节。安全问题,一失万无。各方要时刻绷紧安全这根弦,坚决防范和杜绝安全事故的发生。

确保假期安全,要精准把握节日特点。“双节”假期,针对消防、交通、餐饮等领域的风险点,各方要有针对性地加强风险研判,对集中连片村寨、民宿农家乐、大型综合体等场所消防安全隐患开展全面排查;加强人流监测和引导,做好缆车、索道、大型游乐设施等特种设备及高风险项目安全检查;对烧烤店、大排档、夜市等全面开展燃气安全排查。

新华社北京9月26日电

王为明: 热爱是最好的天赋

寄语工会十八大:为广大职工一线成才、技能成长带来更多好声音。

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大 代表风采

已有天赋,那么天赋就在于心头始终保持的那份热爱。

事实上,王为明也曾经被难题压得喘不过气来。“多年前,公司接下了一个铝合金气瓶的订单,也让我真正体会到了什么叫卡脖子技术。”王为明说,当时这个项目卡在了气瓶壁厚尺寸控制。为了攻克这个难题,材料用掉了十几吨,日复一日反复试验,却没有一点进展。外聘工程师劝他放弃,但王为明选择了坚持,他给自己制订了一张作息时间表:早上7时到晚上12时,是他的攻关时间。在这道工艺上一遍遍磨、一点点悟,最终终透了其中的奥秘。“寒冬过后终将是明媚的春天”,他坚信这个道理,也终于迎来了属于自己的春天。

因为热爱,所以坚持。这些年来,王为明带领其团队攻克了空呼器疲劳试验、薄壁筒体焊接、铝合金气瓶筒体反挤压壁厚控制、铝合金气瓶收口皱褶、铝合金气瓶

内胆空呼器疲劳试验、圆底铝合金气瓶生产、食用级铝合金气瓶清洗等一个又一个棘手的难题,引领企业一次又一次走进技术创新的明媚春天。

“技术创新不能停留在实现自我价值,更要把这份热爱传递到更多职工心中,引领大家走技能成长、技能报国之路。”2013年5月,公司创建王为明技能大师工作室以后,王为明一方面带领团队在产品研发、技术攻关领域当好开拓先锋;一方面坚持带徒传艺,推进企业技术创新梯队建设。在他的不懈努力下,公司涌现出4名高级技师、18名技师。王为明说,制造业是传统产业,每时每刻都面临着转型升级的挑战,技术创新永无止境,需要传承接力。

近年来,王为明多次赴学校讲授“开学第一课”。他说,匠心不是与生俱来的,需要启发、引导。他希望通过自己的成长经历,告诉大家一个朴素的道理,创



王为明(右二)与年轻职工分享工艺革新心得。

新发明不是科学家的专利,普通人同样可以成就一片属于自己的天地。一个人的成功、一个梦想的实现,如果说有天赋,那就是热爱和坚持。

当选为中国工会十八大代表后,王为明用“责任”和“期待”表达了自己的心情。他说,党的二十大提出“加快实施创新驱动发展战略”,“培养造就大批德才兼备的高素质人才”,作为一名劳

模工匠、基层工会主席,在为青年职工做好表率的同时,需要更多思考怎样发挥好引领、引导的作用。“上好匠心传承这一课同样需要有工匠精神,需要有独具匠心的谋划,久久为功的信念。”同时,他也希望中国工会十八大能够为广大职工带来一线成才、技能成长的好政策、好声音,让匠心和匠艺在新一代产业工人中生生不息、薪火传承。